

image not found or type unknown



В теории права субъект права - это обычно лицо или организация, которые обладают субъективными правами и юридическими обязанностями.

Главным героем, основным субъектом предпринимательской деятельности считают реальные компании или индивидуальные трейдеры. Помимо самих трейдеров, в современную торговлю активно вовлечены и другие группы людей. Постоянное развитие торговли привело к значительному разнообразию ее субъективного состава. Таким образом, все организации, производящие товары для продажи, являются участниками хозяйственной деятельности.

Субъект торговой деятельности - тот кто постоянно, на профессиональной основе занимается торговлей. Основными субъектами коммерческой деятельности в РФ являются организации, создаваемые в одной из организационно-правовых форм и индивидуальные предприниматели.

Круг субъектов коммерческого права не совпадает с общим составом субъектов гражданского права. Различной оказывается также торговая и гражданская правоспособность отдельных видов лиц.

В торговом обороте не могут участвовать любые субъекты гражданского права. Физические лица, граждане не являются субъектами коммерческого права. Отдельный гражданин может стать участником коммерческой деятельности, лишь если он получит статус индивидуального предпринимателя.

Коммерческие организации, а также индивидуальные предприниматели в полном объеме могут участвовать в торговом обороте.

Некоммерческие организации участвуют в товарном обращении ограниченно. Такие организации могут приобретать необходимые материальные ресурсы, вправе продавать производимые ими изделия. Однако они вправе продавать товары лишь в соответствии с уставными целями деятельности, а не вообще заниматься торговлей. Они не вправе заключать договоры поставки в качестве поставщиков и могут заключать при реализации товара лишь договоры купли-продажи.

Существенные ограничения устанавливаются для таких организаций также при лицензировании для занятия специальными видами деятельности, получении экспортных лицензий и квот, заключении внешнеторговых контрактов и в других

аспектах.

Наряду с отечественными организациями в товарообороте участвуют торговые организации с иностранными инвестициями, а также иностранные юридические лица и граждане.

Наконец, в качестве самостоятельной группы надо выделить субъекты Российской Федерации, территориальные и муниципальные образования. Они участвуют в торговых отношениях через свои исполнительные органы. Причем они не просто приобретают определенные товары для нужд собственной деятельности. Возможности их влияния на развитие торгового оборота поистине огромны. Однако эти возможности пока не осознаны и потому почти не задействованы.

Характерной чертой субъекта коммерческого права является постоянное ведение предпринимательской деятельности на профессиональной основе. Субъект коммерческого права характеризуется такими особенностями, как: особенности, которые выделяют его из общего ряда частноправовых субъектов.

К ним можно отнести следующие:

- 1) занятие торговой деятельностью (оптовая торговля, которой не могут заниматься все участники гражданского оборота);
- 2) осуществление торговой деятельности на профессиональной основе;
- 3) торговая деятельность имеет постоянный, устойчивый характер; лицо занимается ею систематически и извлекает из этого доход, т.е. торговая деятельность является постоянным занятием.

Субъекты коммерческого права являются участниками отношений, складывающихся в результате торговой деятельности. В результате торговой деятельности складывается пять групп отношений. У каждой группы отношений свои участники, свои субъекты.

Объектом этих отношений является товар, а также торговая деятельность, т.е. действия, направленные относительно материальных или нематериальных благ.